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Ata da vigésima primeira reunião do Comitê Intersetorial Para o Desenvolvimento 1 
Integral Primeira Infância, doravante Comitê Primeira Infância, realizada aos vinte e 2 
cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, com início as quatorze horas e 3 
vinte e quatro minutos. O comitê se reuniu de forma presencial na sala do Núcleo de 4 
Educação Para a Paz - Justiça Restaurativa- situada na Praça dos Andradas, 25-34 - 5 
Centro Histórico, Santos – SP. Presentes: Gustavo Ignácio Prado e Anna Luiza Chicolet 6 
Serra - SEMULHER; Kelly Leal de Mouro Pinho - SEGOV; Rosângela Pereira de Oliveira 7 
- SEDUC; Carolina Ozawa - SMS; Adriana Maria Fraga Lopes e Carolina Medeiros da 8 
Silva- SEDS; Cristina de Almeida Vida Madeira Costa – SECULT; Cláudio Zanin 9 
Eduardo - SEMES; Herikeson Riechekmann Júnior – SESEG; Vera Lúcia Negrinho – 10 
SESERP; Igor Braga Perrone e Talita Lima de Oliveira - CMDCA; Suzete Faustina dos 11 
Santos - CME. Ausências justificadas: Maria do Carmo Sofia de Paula – SEMULHER; 12 
Marcela Lucas Roma Leal - SMS. Ausências não justificadas: Glaucia Santos dos Reis 13 
e Lucia Helena Camano Magalhães Zuffo – SEMAM; Lenina Bento da Silva e Aline 14 
Bento Stipanich - CMSS. Pauta: 1-Aprovação da ata anterior. 2 – Apresentação e 15 
aprovação do formato do 2º Seminário Santo Pela Primeira Infância. 3 – Solicitação dos 16 
programas existentes em cada secretaria que estejam voltados para a Primeira Infância 17 
(formas e prazos). 4 – Inclusão dos itens da RPNI. 5 - Assuntos gerais. A reunião teve 18 
início com a ata sendo aprovada pelos presentes, sem necessidade de alterações. 19 
Posterior a isso, foi apresentado o formato do 2º Seminário Santos Pela Primeira 20 
Infância pelos senhores Igor Perrone (CMDCA) e Suzete Faustina (CME/SEMULHER). 21 
Com a palavra, o senhor Igor Perrone elucidou como seria o 2º Seminário: aconteceria 22 
em dois dias (25/08 e 27/08). O primeiro dia seria destinado a alguma ação lúdica no 23 
Emissário, com atividades voltadas para as crianças e seu responsável. Somado a isso, 24 
haveria tendas de cada secretaria para apresentação de seus programas destinados à 25 
Primeira Infância, para que haja um conhecimento da sociedade. O senhor Igor Perrone 26 
ainda mencionou uma caminhada na orla da praia até o Emissário, mas que 27 
posteriormente foi descartado e substituído por um “grande abraço” no Quebra-mar, 28 
como sugerido pela senhora Rosângela de Oliveira (SEDUC), após receio dos 29 
presentes na reunião que houvesse uma dispersão do público.  A atividade seria aberta 30 
a convidados que queiram apresentar atividades que sejam relacionadas à primeira 31 
infância e desenvolvidas na cidade. Já no segundo dia, o senhor Igor Perrone explica 32 
como seria a dinâmica do seminário: a partir das oito horas, com meia hora de 33 
credenciamento, sendo necessário o apoio de aproximadamente dez pessoas para 34 
evitar filas, uma vez que a estimativa de público é de trezentas (300) pessoas; a partir 35 
das oito horas e trinta minutos, haveria a abertura com as autoridades, a princípio, 36 
seriam o Prefeito Rogério Santos, o presidente do CMDCA Filipe Rezende e o doutor 37 
Evandro Pereira, Juiz da Vara da Infância e Juventude, com uma breve fala sobre a 38 
importância da Primeira Infância. A Palestra Magna teria como tema a Valorização da 39 
Vida, com uma palestra do Senhor Itamar Gonçalves, gerente da Advocacy da 40 
Childhood Brasil, ainda a confirmar. Caso não seja possível, segundo informou a 41 
senhora Suzete Faustina, temos a opção da Fundação Abrinq, que se colocou à 42 
disposição como parceira para as atividades. No caso, ela traria alguém que pudesse 43 
contemplar a realidade da cidade e que valorizasse o que o Comitê já fez. Seguindo 44 
com a palavra, o senhor Igor Perrone indica os quatro temas escolhidos na reunião da 45 
comissão de organizadores e como seriam distribuídas. Os quatro temas: 46 
neurodesenvolvimento x telas; alimentação x cuidados básicos; brincar x meio 47 
ambiente; violência sexual e doméstica; aconteceriam em três horários para que fosse 48 
possível que as pessoas pudessem escolher até três opções de participação. Entre o 49 
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primeiro horário das palestras e o segundo horário ocorreria o brunch (um hora e meia) 50 
e entre o segundo e o terceiro horários haveria um momento artístico relacionado à 51 
primeira infância.  Sobre o material a ser utilizado, o senhor Igor comentou na 52 
elaboração de uma faixa/banner com uma linha do tempo para valorizar o Plano 53 
Municipal Pela Primeira Infância, a criação do Comitê, a distribuição de ecobags 54 
personalizadas, blocos de notas e canetas. Foi levantada a hipótese de se trabalhar 55 
com o uso de QR CODE pensando na questão do meio ambiente de se evitar a 56 
utilização de papeis, entretanto, pontuou que é necessário ter um bom sinal de internet 57 
para isso dar certo. Já com relação ao espaço para acontecer o Seminário, é necessário 58 
um local que contenha um auditório para trezentas (300) pessoas e cinco salas para, 59 
aproximadamente, setenta (70) pessoas. Foi descartado o SESC em razão da questão 60 
do brunch e impossibilidade de cinco salas com esta capacidade, já a UNISANTOS, 61 
parece que está complexo conseguir reservar um espaço lá, porém essa universidade 62 
traria um maior impacto, devido à visibilidade que a sua disposição física oferece. A 63 
ESAMC, por outro lado, mostrou interesse em ceder o espaço para o Seminário, mas 64 
pediu que fosse enviado o material para verificar se é viável. A senhora Suzete Faustina 65 
(CME/SEMULHER) comentou que quase todas as palestrantes serão a título de 66 
colaboração, ou seja, não haveria cachê, exceto a Dra. Mariana Ferreira Silva, 67 
Assistente Técnica da Superintendência da Polícia Técnico-Científica do Estado de São 68 
Paulo. Professora concursada da Academia de Polícia do Estado de São Paulo. Diretora 69 
Social e Científica da Associação de Médicos Legistas do Estado de São Paulo, que  70 
será feita a contratação por notório saber. Para o dia 25 de agosto, é preciso fazer um 71 
levantamento de quantas secretarias participariam, para ver a possibilidade de alugar 72 
tendas padronizadas e quantas, a exemplo do que foi feito no evento da ODS em agosto 73 
de dois mil e vinte e dois. A respeito dos custos, eles estão bem apertados, o senhor 74 
Igor Perrone (CMDCA) informou que o brunch é o mais caro e que ainda há a questão 75 
das camisetas, que seriam em torno de cem (100). Por falar nisso, a senhora Cristina 76 
Vida (SECULT) comentou sobre uma empresa que confecciona camisetas por um preço 77 
imbatível para a secretaria onde a mesma está lotada, mas a senhora Suzete Faustina 78 
informou que já estava sendo providenciada a entrada da SEMULHER, na ata das 79 
camisetas da SECULT. A senhora Suzete Faustina e a senhora Rosângela levantaram 80 
a ideia de tentar patrocínios, está última ainda sugeriu fazer um edital de chamamento. 81 
A senhora Suzete Faustina pensou em tratar com a DICOM para fazer uma arte para 82 
ajudar na pré-divulgação do seminário; pois será necessário mobilizar outras pessoas 83 
para não depender da SEDUC para ter participantes, inclusive foram mencionadas as 84 
subvencionadas, que ficariam em torno de cento e cinquenta (150) inscritos. É 85 
importante a participação de outras áreas como Esportes, Assistência e Saúde, no 86 
seminário, para não ficar fechado só na Educação, como sendo a única área 87 
responsabilizada pela Primeira Infância, como pontuou o senhor Igor Perrone. A 88 
senhora Suzete Faustina informou que os ofícios para as universidades para uma 89 
possível reserva para o seminário foram enviados, mas que é preciso ir até os locais ver 90 
se atendem as necessidades previstas. Voltando ao dia 25 de agosto, a princípio, a 91 
ação aconteceria no período da tarde, entretanto, os presentes não acharam ser uma 92 
boa ideia, logo, foi alterada para o período da manhã, das nove horas até às doze horas 93 
para o público e das oito às treze horas para a organização. A senhora Suzete Faustina 94 
disse sobre pedir a liberação dos Conselheiros Tutelares para participarem do 95 
seminário, após isso, entraram nas questões das faixas para divulgação e onde colocá-96 
las. Os presentes sugeriram colocar algumas faixas em alguns pontos estratégicos: 97 
Praça da Independência, na Zona Noroeste, na Fonte do Sapo, no Emissário, no 98 
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Aquário e no Orquidário. Uma ideia lançada em reunião foi a procura por patrocínio, 99 
mencionando a Santos Brasil, a MSC e a Bergman a contatar, podendo fornecer as 100 
ecobags ou camisetas, por exemplo. A senhora Suzete Faustina se dirigiu à suplente 101 
da SEGOV, Kelly Leal, acerca da produção de vídeo sobre a evolução da vida (da 102 
gravidez aos seis anos), mencionando, inclusive a senhora Isabella Pajón, que está 103 
grávida e que poderia contribuir para o vídeo. O backdrop que será utilizado no domingo, 104 
25 de agosto, será o mesmo do dia 27, como mencionado em reunião. Com relação à 105 
pauta número três (3), ainda não foram solicitados às secretarias os programas 106 
referentes à Primeira Infância. Já sobre a pauta quatro, é preciso incluir os novos itens 107 
da Primeira Infância ainda. A respeito dos representantes de cada membro, é preciso 108 
repor novas pessoas para o CMAS, porém, segundo a senhora Adriana Lopes (SEDS), 109 
não houve manifestação de ninguém para ocupar as vagas em aberto. Sobre quando 110 
as inscrições começarão o senhor Cláudio Zanin (SEMES) argumentou que antes e 111 
preciso definir o local e quantas inscrições já estão garantidas (com as secretarias) e 112 
ainda pontuou que é importante abrir as inscrições para escolas menores, por exemplo. 113 
Sem mais nada a tratar, a reunião encerrou-se às dezesseis horas e vinte e cinco 114 
minutos (16 horas e 25 minutos). 115 
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